

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA: 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Bethlen miniszterelnök nagyjelentőségű nyilatkozata a felsőházban az optánsperéről

»Nem üttethetjük el magunkat egyetlen jogunktól, melyet Trianon számunkra biztosít« - »Ha nem kötelező ez a paragrafus, nem kötelező egyik sem«

A kormány újra a Népszövetség elé viszi az optánsper

Budapest, július 19. A felsőház csütörtöki ülésén Vészi József interpellációjában Chamberlain angol külügyminiszternek az angol alsóház egyik legutóbbi ülésén tett arra a válaszára hívta fel a figyelmet, amely szerint az angol külügyminiszter a magyar-román optánsper a Népszövetség tanácsának júliusi állásfoglalásával véglegesen elintéztnek tekinti.

Rámutat arra, hogy az angol külügyminiszternek ez a kijelentése hatalmas ellenhatást váltott ki nemcsak az angol közvéleményben, hanem az angol parlament két házában is. E kijelentést a magyar törvényhozásnak is szóvá kell tennie, mert a népszövetség tanácsának legközelebbi ülése még hat hét van hátra. Ez igen hosszú idő és ha mindaddig így maradunk, gyökeret verhet esetleg az a balhit, hogy mi ebben a helyzetbe belenyugszunk. Már pedig a nemzet egy akaratként jelenti ki, hogy ebbe a helyzetbe nem nyugodhatunk és nem is nyugszunk bele. Magyarország a trianoni békeszerződés által biztosított jog alapján áll. Követeljük a magyar-román vegyesdöntőbírók kiegészítését, valamint azt, hogy a népszövetség világosan reáhangoló kötelezettséget teljesítse.

Chamberlain nem régen, amikor az első Kellogg-javaslatnál szemben állást foglalt, azt a reánk néző is nagyjelentőségű súlyos kijelentést tette, hogy a nemzetközi kötelezettségek teljesítését a politikában mindig a nemzeti becsület kérdésének tartotta. Ha Anglia a maga nemzeti becsületének oltalma alá helyezte a trianoni békeszerződésnek velünk szemben való végrehajtását, lehetséges-e feltételezni azt, hogy Anglia a trianoni békeszerződés ama egyetlen pontját, amely nekünk valamely jogot statuál, olyannak tekinthetné, amellyel szemben nem tartozik a nemzeti becsület kötelezettségét teljesíteni?

Igyekszik, hogy a keserűség gondolata ne vegyen rajta erőt, mert erős a hite, hogy az angol külügyminiszternek említett kijelentése nem végleges állásfoglalás. Biztatást merít erre a felfogásra abból az ellenhatásból, amelyet az angol külügyminiszter kijelentése magában az angol közéletben váltott ki.

Elég ha rámutat arra, hogy az angol felsőházban legutóbb lefolyt vita során az angol vezető jogászok egyértelműen ismerték el, hogy Magyarországnak kétségtelen jog követelni a román-magyar vegyes döntőbírók kiegészítését és ha ez nem teljesül, úgy nemcsak Magyarország jogán esik csorba, hanem megrendül a nemzetközi bíraskodás intézményének alapja is.

Hasonló értelemben történtek felhívások az angol alsóházban is. Akkor, amikor lord Rothermere és az angol munkáspárt parlamenti képviselői a magyar kérdésben erre az álláspontra helyezkednek, joggal lehet azt mondani, hogy az egész angol parlament két házában, valamint az angol közvéleménynek és sajtójának hangulatával találja magát szemben, megkeresi és meg is találja a módját annak, hogy a maga egyéni presztízisének minden csorbája nélkül deferál a nemzeti közszellem előtt, amely Angliában vetélytársa a parlamentaris hatalomnak.

Utalt arra, hogy most amikor a világ főhatalmasságai azon törik a

fejüket, miképp küszöböljék ki a háborút a kontroverz kérdéseknek nemzetközi bíraskodás útján való elintézésével, nem alkothatunk precedenst olyan eljárással, amely a nemzetközi döntőbíráskodást nevétségbe fullasztja. A trianoni békeszerződést minden tekintetben végrehajtották velünk szemben, úgyszólván a végtelenségig lefegyvereztek bennünket. Most amikor igénybe akarjuk venni azt az egyetlen pontot, amelyet véletlenül benne felejtettek a szerződésben és amely nekünk egy kis jogot biztosít, kiderül, hogy a szerződés tulajdonképpen papírrongy, annak tulajdonképpen semmi értéke nincsen. Reméli, hogy maga a népszövetség is visszariad attól a gyalázatos bolsevista eljárástól, hogy ezt a rendszert tegye működésnek alapjául.

Kérdi a kormányt, el van-e tökéltve arra, hogy minden lehetőséget megtegyen olyan irányban, hogy a trianoni békeszerződés 289. §-a alapján a magyar-román vegyes döntőbírók kiegészítését és az optánsper bírói döntés elé kerüljön.

Bethlen miniszterelnök válasza

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra. Rámutatott arra, hogy már a költségvetés képviselőházi tárgyalása során mondott beszédében kifejtette a magyar kormány álláspontját a népszövetség tanácsának júliusi határozatával szemben. Három pontban foglalta ekör össze a magyar kormány álláspontját. Kijelentette, hogy a kormány felfogása szerint a népszövetség tanácsának júliusi határozata nem végleges jellegű, hanem halasztó természetű. Azóta a külföldi közvélemény többé-kevésbé egyhanguan nyilatkozott erről a kérdéssel, még olyan államokban is, amelyek velünk szemben eddig kevés barátságot tanusítottak. E nyilatkozatok is abban az értelemben történtek, hogy az ügy befejeződött olyan értelemben, hogy a két felet tárgyalásra utasították. Természetes és magától értetődő azonban, hogy ha ezek a tárgyalások eredményre nem vezetnek, úgy Magyarország jog van a népszövetség előtt újból felvetni a kér-

dést és a népszövetségnek kötelezése, hogy megfelelő határozatot hozzon.

Megállapítható, hogy a világ közvéleményének túlnyomó nagy része sajtóban, felszólalásokban és egyéb nyilatkozatokban erről a fel fogásról tett tanúságot. Az angol sajtó, az angol képviselőház és felsőház tagjai úgyszólván pártkülömbőség nélkül — amennyiben nyilatkoztak — ebben az értelemben nyilatkoztak.

Utalt már arra is, hogy a népszövetség tanácsának júliusi ülésén Románia ajánlatot tett, amely azonban olyan elvi alapokon épül fel, hogy azt Magyarország nem fogadhatja el. — Kifejtette azt is, hogy Magyarország eleget kíván tenni a népszövetség ama óhajának, hogy a két fél közvetlen tárgyalások útján barátságos meg egyezést kísérjen meg, ezért a magyar kormány diplomáciai uton ajánlatot tett Romániának. Ezt az ajánlatot a napokban kézbesítik Romániának. Ismerve azonban a körülményeket és azt a hangot, a

melyre Vészi József is rámutatott, most már kevesebb remény van arra, hogy ezek a tárgyalások meg egyezésre vezethessenek. Ha ugyanis egyik fél nyilvánvalóan látja azt, hogy a másik fél az igazságnak az útját még abban az esetben is elzárja, ha a meg egyezésre irányuló tárgyalások nem sikerülnek, így ha volt is szándéka komoly tárgyalásra és meg egyezésre ilyen körülmények között ezen szándéka lelohad.

Végül kijelentette akkor azt is, hogy a magyar kormány felfogása szerint, amennyiben a perenkívüli egyezési tárgyalások nem sikerülnek, a népszövetségnek a békeszerződés 239. paragrafusa alapján kötelessége az előírt módokat szerint a Románia által visszavont döntőbíró helyettesítési és hogy a magyar kormány semmi körülmények között sem hajlandó eltérni ettől az álláspontjától.

Rámutatott már akkor arra is, hogy amennyiben ez nem következne be, úgy a népszövetség felrúgná azt a morális bázist, amelyen áll, amely nemzetközi szerződések respektálására írja elő. Idézi a népszövetségi paktum bevezető részét, amely precizírozza a népszövetség létjogosultságát és kimondja, hogy a népszövetség a megkötött szerződések respektálását feladatának kell tekintenie. Hangsúlyozza, hogy amennyiben a népszövetség nem tartaná tiszteltben ezeket a szerződések és nem effektuálná azokat a kötelezettségeket, amelyek a trianoni szerződésből reá is hárulnak, úgy saját létjogosultságát ásná alá.

De nemcsak a népszövetségnek kell a trianoni szerződést tiszteltben tartani — folytatta a miniszterelnök — hanem azoknak az államoknak is, akikkel szemben a szerződést kötöttük, kötelességük, hogy a népszövetség tanácsában a megkötött szerződés értelmében adják le szavazatukat, mert ha nem így tennék, akkor nem respektálnák a trianoni békeszerződést, hanem hatályon kívül helyeznék és megszegnék, mert nem lehet arra hivatkozni, hogy a megkötött szerződés a népszövetség tanácsában nem kötelezi a tagállamokat. A népszövetség igaz, hogy szuverén, de csak azokon a kereteken belül, amelyeket saját alapszabályai írnak elő és az a tagállam, amely a szerződést aláírta és a másik féllel szemben kötelezővé vált. Amikor mint tagállam jár el, ezt csak a szerződés értelmében teheti.

A Népszövetség júliusi határozata óta az angol külügyminiszter részéről nagyjelentőségű nyilatkozat történt. Erre hívta fel a figyelmet Vészi József. Nem merné minden rezervátum nélkül aláírni azt az interpretációt, amelyet Vészi József adott szavaiban az angol külügyminiszter kijelentésének. Az angol külügyminiszter kijelentése ugyanis többféleképpen érthető. — Jelentheti azt, hogy a Népszöv-

hogy ezeket a különböző hangokat harmoniába tudta és tudja hozni, amely azt mondja: *Ald meg Isten jobban a magyart!* (Éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

Ezután a javaslatot egyhangúlag általánosságban elfogadták, — majd a benyújtott határozati javaslatok feletti döntésre tértek át.

Hadik János grófnak több határozati javaslatát, tekintettel arra, hogy nem állnak ellentétben a törvény lényegével, elfogadták. A 3. paragrafus harmadik bekezdéséhez benyújtott határozati javaslatát Hadik visszavonta és helyette új módosítást nyújtott be, amelyet a felsőház elfogadott. Ugyancsak visszavonta Hadik a 7. paragrafushoz beterjesztett törlési indítványát és az annak helyébe tett határozati javaslatát a felsőház szintén elfogadta. A részletes tárgyalás során gyors egymásutánban, hozzászólás nélkül elfogadták a szakaszokat, csupán a 17. paragrafussal, amely a törvény végrehaj-

tásáról, az OFB megszüntetéséről intézkedik, szólalt fel Hadik János. Nem áll az, hogy Magyarország a latifundiumok országa lenne. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy az ország mezőgazdasági területének 61 százaléka szász holdon aluli birtokokosok kezén van. Hibáztatja, hogy az OFB nem álltott eddig össze pontos statisztikát működéséről. Ugy látszik, nem áll érdekében, hogy munkáját a nyilvánosság ellenőrizze. — Végül az egész gazdátársadalom nevében köszönetet mond Vass népjóléti miniszternek, az utóbbi napok tárgyalásai során tanúsított magatartásáról. (Éljenzés.)

Bud János pénzügyminiszter Hadiknak a hitelek szempontjából tett néhány megjegyzésére válaszolt. Meggyőződése szerint a törvény megőrzi a tulajdon fogalmát. Ezzel a törvényjavaslatot a felsőház végszerkezetében is elfogadta, majd rátért Vészi József interpellációjára.

Mussolini utasítására az Itália hajótöröttjeit haladéktalanul hazaszállítják

Róma, jul. 1. A miniszterelnök utasítására az Italia expedíció hajótöröttjeit haladéktalanul hazafogják szállítani. A hajótöröttket a Citta di Milanó fogja elszállítani, ezután visszatér Kingsbayba, hogy részt vegyen a további kutatásokban. Mussolini miniszterelnök határozott parancsot adott, hogy

az expedíció tagjai tartózkodjanak minden üzenettől, kijelentéstől, vagy hírlapi nyilatkozattól.

Stockholm, jul. 19. (Wolff.) — A svéd kormány táviratot intézett Thornberg kapitányhoz, amelyben a svéd segítőexpedíciónak hazatérése iránt intézkedik.

A csehek ismét elítélték egy magyar egyetemi hallgatót

Prága, július 19. Az eperjesi törvényszék előtt, mint a Prágai Magyar Hírlap jelenti, legújabbán Hollósy Zoltán sóvári illetőségű magyar egyetemi hallgató állott, azzal a váddal terhelt, hogy tagja volt egyik magyarországi diákegyesületnek. Hollósyt a vádirat

kémkedéssel is vádolta, de erre vonatkozólag a nyomozás semmiféle pozitív adatot nem tudott felmutatni, úgyhogy a vádnak ez a része teljesen megdőlt. Hollósy Zoltánt a cseh bíróság egy évi börtönnre ítélte.

Mérsékeltlen meleg idő várható

Pár napig marad az enyhén meleg idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A sarkvidékről lebecsült mértékű depresszióval kapcsolatos légnyomás-süllyedés Középeurópában nem okozott nagyobb légköri zavart. Ez a süllyedési terület inkább Kelet-európa felé tart. Az anticyklon vártatlan erősség mellett helyét az Océan partjain megtartotta — és gyenge nyugati légáramlást okoz a kontinensen. Számottevő csapadék Európában nem volt.

Hazánkban is csak egyes, mennyiségileg igen eltérő zivataros esők voltak. Szolnokon 30, Balasagymartonon, Salgótarjánban és Nagyszécsényben 20 millimétert meghaladó eső esett. A lehűlés különösen a nyugati részekben volt érezhető, ahol a hőmérséklet a 25 fok Celsius alig érte el.

Jóslat: Nyugati légáramlással jobbra derült, mérsékeltlen meleg idő.

A Meteorológiai Intézetben a jelentésen kívül meg a következőket mondták:

— A nagy nyugati maximum keletre vonulásában megállott és nem tudjuk, hogy eljut-e hozzánk vagy sem. Ha már itt lesz, akkor megisméltethetik a kánikula és akkor a hőmérséklet mostani eső-

kémkedéssel is vádolta, de erre vonatkozólag a nyomozás semmiféle pozitív adatot nem tudott felmutatni, úgyhogy a vádnak ez a része teljesen megdőlt. Hollósy Zoltánt a cseh bíróság egy évi börtönnre ítélte.

Kénése csak átmeneti jellegű. Egy-két napig azonban bizonyosan megmarad a mai idő. Az enyhülés mára már a Balkánra is eljutott és Belgrád ma reggeli hőmérséklete már csak 20 fok a tegnapi 30-al szemben.

A nagy hőség az egész kontinensen legalább is egyelőre megszűnt. Csütörtök reggel 7 órakor a következő hőmérsékletet mérték: Szombathely 20, Szeged 23, Debrecen 28, Pozsony 22.

Külföldön: Berlin 16, London 17, Páris 19, Stockholm 14, Kopenhága 14, Róma 24, Belgrád 20, Bukarest 27.

A hőmérséklet a kontinensen általában 10 fokkal csökkent.

Levegőcsóban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.

Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Levegőcsóban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.

Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Levegőcsóban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.

Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Gyermek torna trikók sport- és uszódresszek

kisfiak és nők részére minden minőségben és ártan igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

barisnya- és kötött-azóvott árak gyára

DEBRECEN.

Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Egy bádogos vállalkozót és hét munkását letartóztatta a rendőrség a Máv. palotájában pusztított tűz miatt

Gondatlanságukkal ők okozták a tüzet - 3 milliárd korona a kár, mely biztosítás útján megtérül!

Budapest, jul. 19. A budapesti államrendőrség főkapitánysága a MÁV. Andrassy-uti palotájában támadt tüzesettel kapcsolatban Ruffián István bádogos vállalkozót, Veil Sándor Sámuel előmunkást, Vaszilkovics segédmunkást, Károlyi Lajost, Fazekas László napszámost, Viski Sándor bádogos segédet, Kassai Árpád segédmunkást és Kapás Almos bádogos segédet gondatlanságból elkövetett tűzvész okozásának vétsége miatt csütörtökön délután előzetes letartóztatásba helyezte. — A letartóztatott munkások a gondatlanságot úgy követték el, hogy a MÁV. palotájában eszközözlendő különböző javító és szerelő munkákat elvégzése közben bizonyos forrasztókat és kályhákat használtak, amelyek tüzet nyilvánvaló gondatlanságból elfelejtették kioltani.

Budapest, jul. 19. A Magyar Királyi Államvasutak Andrassy-uti

legett tetejű palotájában ma délután megjelent a tűzvizsgáló bizottság, amelyben résztvett a rendőrség részéről a VI. kerületi kapitányság vezetője, Barna Béla főtanácsos, Strausz főfelügyelő és Cseh rendőrfogalmazó, a fővárosi mérnöki hivatal két főmérnöke, a MÁV. igazgatóságának egyik aligazgatója és a biztosító társaság egy megbízottja, a tűzoltóság részéről pedig Theasdale főtiszt. — Mielőtt a bizottság megkezdte volna munkáját, a biztosító társaság kiküldötte közölte, hogy a MÁV. palotája 34 milliárd koronára volt biztosítva.

Ezután a bizottság felment a legett tetőzetre, a beszakadt mennyezetű negyedik emeletre, végigjárta az elpusztított részeket és megállapította, hogy a tűz mintegy 3 milliárd korona kárt okozott, a mely biztosítás révén meg fog térülni.

Egy kivégzett lelkész fényképét találták a mexikói elnök merénylőjénél

Több újabb letartóztatás történt

Mexikó, július 19. A rendőrség közli, hogy Jose de Lontorral, Obregon elnök gyilkosa, hat hónappal ezelőtt Guadalarajából érkezett Mexikó városába, hogy munkát keressen; 23 éves; a művészeti iskola növendéke volt. A rendőrség rózsafüzért talált nála. Megtalálták a zsebében annak a Miguel Angusztn nevű lelkésznek a fényképét, akit az elmúlt év novemberében kivégeztek. A rendőrség továbbá közli, hogy a fogoly eddig nem vallotta be, hogy bűntársai is voltak. A gyilkos feleségét és édes anyját ugyancsak letartóztatták.

Mexikó, július 19. Hivatalos közlés szerint Obregon meggyilkolásá-

val kapcsolatban több újabb letartóztatás történt. A letartóztatott személyek adatait nem közlik. Zertuche, az újonnan kinevezett rendőrfőnök kijelentette, hogy a vizsgálat befejezése előtt nem ad további információkat. A sajtótájékoztató cenzuráját, amelyet a merénylet után életbeléptettek, ismét megszüntették.

Mexikó, július 19. (Wolff.) A rendőrség közli, hogy Obregon tábornok gyilkosa eddig még nem vallotta be, hogy bűntársai voltak-e? Megerősítik, hogy a gyilkos feleségét és édesanyját is letartóztatták.

Páris, jul. 19. A Le Temps jelenti, hogy Páris legnagyobb hangversenytermében a Salle Layelben tűz ütött ki, amelyet a tűzoltók csak hosszas munka után tudtak megfékezni, — egy ember meghalt, hat megebesült.

A legkellemesebb hűvös sörözőhely az

Alföldi Pince vendéglő

Kitünő zónák. — Havi abonama.

Egyelőre marad a közös fürdőzés a városi uszodában

Debrecen városa csak úgy hajlandó elkülöníteni a fürdőzést, ha a többi fürdőben is megcsinálják
A múlt héten 6942 egyén fordult meg a nagyerdei uszodában - Minden második nap friss vizet adnak a medencébe

A Debreczen tegnapi számában feltűnést keltő cikk jelent meg, mely azt a beadványt tartalmazta, melyet az egyes felekezettek vezetői intéztek a városi tanácshoz az iránt, hogy válasszák külön a női és férfi uszodát, még pedig olyan módon, hogy bizonyos időpontban csak férfiak, máskor csak nők fürdhesse.

A beadványt már a csütörtöki tanácsülésre be is vitte dr. Kupinszky aljegyző és részletesen referálta az ügyet.

A beadvány felett vita nem is fejlődött ki: a tanácsnak egyöntetűen az volt az álláspontja, amit dr. Magoss György polgármester ki is nyilvánított, hogy a városi tanács készséggel belemegy az új rendszerbe, de csak abban az esetben, ha minden ilyen közös fürdőben ezt az újítást keresztülviszik. *Azt azonban nem hajlandó megtenni, hogy a nagyerdei uszodában*

bevezessék, a többiekénél pedig maradjon a régi rend. A tanács különben is megvárja, míg országosan rendezik a kérdést.

Ugyanezest most tárgyalta a városi tanács Váry főfelügyelőnek azt a beadványát, hogy 10 nyugdíjgyújtást vásároljon a város. Ehelyett a tanács azt határozta el, hogy hat darab ülőécát szerez be azok részére, akik pihenni akarnak.

Jelentést tett még Kupinszky arról is, hogy a nagyerdei uszodát igen nagy tömegben látogatják. — Vasárnap 1290, hétfőn 1200 és kedden 1180 egyén fordult meg az uszodában. Az elmúlt héten összesen 6942 ember jelent meg a strandon. Éppen a nagy tömeg miatt panaszok is hangzottak el amiatt, hogy a víz nem friss. A tanács méltányolta ezt a kifogást és elrendelte, hogy a jövőben minden héten négyszer friss vizet kell önteni a medencébe.

A kormányzó elvállalta egy kiscgazda 17-ik gyermekének keresztapaságát

Budapest, július 19. A kormányzó elvállalta Mesterházi Pál vas megyei kiscgazda újszülött 17-ik gyermekének a keresztapai tisztségét és megbízta Vasvármegye főispánját, hogy jelenjen meg képviselőként a keresztelésen. A kor-

mányzó az újszülöttnak ezüst keresztbe foglalt saját ajándékosan adományozta. Az arcképet a keresztelési szertartás alkalmával vasvármegye főispánja fogja ünnepélyesen átnyújtani az újszülött atyjának.

A Wesselényi téren 1203 négyzetméteres területen épül fel az új csendőrségi palota

A csendőrségi parancsnoksági palota építése ügyében most érkezett meg a honvédelmi minisztériumtól a leirat. Ebben közli a miniszter, hogy a város által felajánlott 3200 négyzetméternyi területet nem fogadja el, mivel nem tehet kötelező ígéretet arra, hogy a Debreczenben ezidő szerint állomásozó parancsnokságokon felül laktanyát is épít.

Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a miniszter Deb-

reczenben monumentális nagy palotát óhajtott építtetni, ezért arra kéri a várost, hogy adjon a Wesselényi-téren 1203 négyzetméternyi területet, ahol aztán 400.000 pengős költséggel megépítteti a palotát.

A városi tanács így is hajlandó belemenni az építkezésbe és azt javasolja a közgyűlésnek, hogy adja oda a kért területet kifejezetten azal a céllal, hogy ott csendőrségi palotát építsenek.

Megtalálták Löwenstein bankár holttestét

Boulogne, jul. 19. — Löwenstein bankár holttestét ma egy halászhajó a Calaisba hozta. Személyazonosságát a bankár karkötő-órájáról állapították meg.

Ez a távirati jelentés megdönti azt a hiedelmet, hogy Löwenstein

bankár nem zuhant le a repülőgépből, hanem spekulációs okokból elrejtette magát. — A holttest megtalálása azt bizonyítja, hogy Löwenstein tényleg öngyilkosságot követett el és levette magát a repülőgépről.

Rothermere újabb nyilatkozata

Budapest, július 19. Az Este című lap négyodon közli Rothermere lord és Miklós Andor beszélgetését. Érdekes, hogy Rothermere lord kijelentéseiben mindig hangsúlyozta, hogy a békrevízió elérésére irányuló munkának legkisebb ellanyhulása is katasztrófális lehet. A revízió kérdése ma jobban áll, mint azt az akció megindításakor remélhettük. A sajtóakciók Európa legutóbbi negyedszázados történetében mindig vilgátörténel-

mi események előkészítői voltak, hiszen Amerika is a sajtópropaganda munkájára vonult a háborúba. A sajtót nagyobb hatalomnak tartja, mint a politikát és bízik abban, hogy a trianoni békeszerződés igazságtalanságait sikerülni fog belevinni a világ köztudatába, úgyhogy annak hatása alatt a hivatalos politika is kénytelen megvalósítani a revíziós gondolat szükségességét.

Moszkva 8 híres templomát leromboltatja a szovjetkormány

A szovjet hivatalos lapja hozza azt a hírt, hogy Moszkva nyolc híres templomát le fogják rombolni. A lap egyik munkatársa hihetetlennek találta a hírt és ezért a moszkvai hatóság vezetőjéhez fordult kérésével „Szórol szó ra igaz, — felelte a városi biztos — csakugyan elhatároztuk, hogy nyolc templomot lerombolunk. Ennek pedig

oka, hogy a templomok akadályozzák a forgalmat. Helyre, levegőre van szükségünk s ezt csak úgy kaphatjuk meg, ha a templomokat eltávolítjuk”.

Az orosz nép körében mélységes felháborodást keltett a rombolás híre. — Még remélik, hogy a felháborodás észretéríti a szovjetet.

Megállapították a Bécsben meggyilkolt nő kilétét

Egy soffört letartóztattak gyilkosság gyanúja miatt

Bécs, jul. 19. A Lainzer Tiergartenben felfedezett borzalmas gyilkosság ügye egyre jobban nyilvánódik. Még a gyilkosság motívumát sem sikerült megnyugtató módon tisztázni. Bizonyos tanuvallomásokból arra következtetnek — hogy a nő autón jött Lainzba, ahol a tettes egy bokorba csalta és a bokor mögött végzett vele.

Két tanu is jelentkezett, akik látták a nőt, amint egy sofförrel beszélgetett. Akadt olyan tanuvallomás is, mely szerint a nő autón érkezett a Hermes-villához, ott kiszállt és a sofförrel együtt bement az erdőbe. A tanukat kivitték a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol mindjárt az első látásra felismerni vélték a holttestben azt az elegánsan öltözött leányt, akit az autóban láttak. — E vallomások alapján letartóztattak egy soffört, akit a gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak.

A sofför kihallgatása egész éjszaka tartott. Váltig tagad, de egyre több ellentmondásba keveredik.

Időközben sikerült a meggyilkolt leány személyazonosságát is véglegesen megállapítani. A rendőrség már tegnap este névtelen levelet kapott, amely közölte, hogy — a Lainzer Tiergartenben meggyilkolt leányt Grete Millernek hívják és németországi származású.

A rendőrség eleinte nem adott hitelt a közlésnek, később azonban a tanuvallomások igazolták, hogy a meggyilkolt nő valóban a német.

országi származású 30 éves Grete Millerrel azonos.

A tegnap este letartóztatott sofförrel hamarosan kiderült, hogy ismerte Grete Millert. — Azokkal a tanuvallomásokkal szemben, amelyek szerint kedden délután együtt volt a leánnyal, azt állítja, hogy a kritikus délután egy másik nő társaságában töltötte, akit meg is nevezett. A megnevezett asszonyt ma reggel előállították a rendőrségre. Beismerte ugyan, hogy tény leg ismeri a soffört, de azt váltig tagadta, hogy kedden délután vele lett volna. — Több más tanu viszont azt állítja, hogy a titokzatos délután a soffört a Lainzer Alléban látták a meggyilkolt leánnyal.

A letartóztatásban lévő sofför nevével egyelőre nem közölték a nyilvánossággal és a nyomozásról sem adnak ki hivatalos jelentést, amíg a vizsgálatban pozitív fordulat nem áll be.

Az angol WELLINGTON önszinező és SELTONA S. C. P. gázfénypapírokat

minden amateur fényképező ismeri!

Kézikönyvek díjtalanul!

Kapható:

Berzéki fotobörze

Ferenc József ut 38. sz. Telefon: 11-25. (Az udvarban.)

Szenzáció a **HAVAS** harisnyaház

Bádógos ucca 1.

14 napos nyári vásárja

mely a mai nappal megkezdődött.

Néhány cikk a sok közül:

1 pár „Bemberg” selyem harisnya lábátlan	3,20	1 drb la selyem nadrág	2,90
1 pár la cerna fiórhártya	1,98	1 mtr idei mintás jappu selyem	5,90
1 drb ujjeleküli angol tenisz pul over	9,80	1 mtr gyönyörű mintás crepe de Sine	7,80
1 garnitúra angol kötött costum	26,—	1 drb selyem női svetler	8,50

Gyönyörű fürdődresszek szenzációs olcsó árakban.
 Eladás kizárólag kicsinyben, korlátozás fenntartva.
 Sajat érdekében kérem a HAVAS névre ügyelni.

Tiszapolgárnál kell megépíteni az új Tisza hidat

Hajdu- és Borsodmegye, Debrecen, Miskolc, Bősziörménye mellett a terv mellett foglaltak állást

A „Debreczen“ már többször hírt adott arról, hogy a Miskolcon székelő Bükk- és Mátravidéki Automobil Club a múlt évben akciót indított arra, hogy a nagy magyar Alföldet a megmaradt Fölvidékkel és ezen vidék két legnagyobb városát, Debrecen Miskolccal Tiszapolgárnál megépítendő híd által — közvetlen összeköttetésbe kell hozni.

Ezen mozgalom július 15-én a tiszapolgári hídfőhöz a Kisfaludi-erdőben összehívott motoros összejöveteleken újabb lökést kapott, mert Tiszapolgár meghívott vezető emberei kijelentették, hogy ha Szabolcs vármegye továbbra is elhanyagolja őket és gátat vet a község fejlődésébe, akkor (82.000 holdas határával és 16 ezer számú lakosával) elszakad a vármegyétől és Borsod vármegyéhez csatlakozik. Az egri főkapitány ugyancsak a BEMAC mellé állott s minden erkölcsi erejével támogatja a mozgalmat, — hogy ezen elhanyagolt, de életképes, terményekben gazdag, tiszta magyar vidék felvirágozását elősegítse.

Mi a mai helyzet? Csonka Magyarország egész Fölvidéke erdeivel, bányáival, hatalmas ipartelepével teljesen el van vágva a magyar Alföld legdusabb termőföldjeitől és a nagy magyar városok fogyasztó piacától, s minden azért, mert a régi magyar politika mindent a nemzetiségi vidékek fejlesztésére áldozott, Magyarország belsőjeit teljesen elhanyagolta, utak, vasutak és hidak kiépítéséről nem gondoskodott. Aki egy szempillantást vet Magyarország térképére, ezen állításunknak azonnal igazat ad. Tokajtól Szolnokig a Tiszán egyetlen híd sem található és a tiszáninneni és tiszántúli közlekedést az ósdi kompok látják el, az utak helyenkint járhatatlanok, vasutáról pedig egyáltalában szó sincs. A kormány és az érdekelt törvényhatóságok már a háboru előtt belátták ezen tarthatatlan állapotot és a Debrecen és Miskolc közötti gazdag termővidéket vasúttal és tiszai hiddal akarták összekötni, amelyhez Hajduböszörmény városa egy millió korona hozzájárulást meg is szavazott. —

A világháborúval és a két forradalommal minden feledésbe ment. Egy érdektelen testületnek a B. É. M. A. C.-nak, elsősorban a klub ügyvezető igazgatójának, Siposs Gézának kellett rámutatni arra — hogy mai csonka-Magyarországon a régiak rövidlátása tovább fent nem tartható és ezt a szinmagyar vidéket meg kell menteni az elpusztulástól és be kell kapcsolni az országos forgalomba, hogy ott belterjes gazdálkodás, nyugati élet, elévenség jólét és megelégedettség legyen az uralkodó hangulat. Általános a panasz, hogy nincs munkaalkalom, nincs kereset Magyarországon s annak a 8 millió magyarnak szűk a csonka hazája. — Kapcsoljuk be ezen területet, építsük meg a hidat, javítsuk ki utait, mutassuk meg a boldogulás útját és akkor még egy millió magyarnak ad helyet az a vidék, melynek megmentésére a BEMAC felhívta az ország figyelmét.

A hajduság református társadalma első volt, aki magáévá tette a BEMAC eszméjét és február 5-én Debrecenben megtartott BEMAC értekezleten Baltazár püspök elnöke alatt kimondta, hogy a magyar kálvinista társadalom egyetemes teljes súlyával és minden erkölcsi erejével a BEMAC tervét támogatja a Tiszapolgáron keresztül vezető megoldást.

Az egri főkapitány, amelynek birtoka Tiszapolgár felé is lenyúlik, ugyancsak teljes erejével a tiszapolgári híd megépítése mellett van és hajlandónak mutatkozik arra is, hogy a nagy expanzivitással és fejlődéssel bíró városok és községek érdekeit teljes erkölcsi súlyával támogassa.

Ezen nemzetgazdasági és fajvédelmi kérdés tiszapolgári megoldásának terve mellett nyilatkozott Hajdumegye, Debrecen sz. kir. város törvényhatósága, Borsodmegye és Miskolc thjf. város, Hajduböszörmény közönsége, azonkívül a terv mellett van Heves- és Abaujmegye is, az ellenzék pedig egyes egyedül Szabolcs megye képviselői, akinek pedig erkölcsi kötelessége lenne pártfogolni vármegyéjének legnagyobb községét: Tiszapolgárt.

Szabolcs megye Tiszalucnál óhajtaná a hidat megépíteni, de ezt nem önzetlen szándékból teszi. — Igaz, hogy ez a megoldás több szabolcsi községet kötne össze, azonban ezen községek utjai már is elég jól vannak kiépítve és a tiszaluci komp forgalma együtödést sem teszi a tiszapolgári kompnak, az érdekelt két vidék lakosságának számaránya pedig úgy aránylik egymáshoz, mint 3 a 10-hez. Nem is itt van a baj, hanem ott, hogy Tiszaluc és Tiszadob környékén terül el a két Andrássy gróf hitbizománya és természetesen minden hivatalos és társadalmi befolyását latba veti, hogy az olyan nagy gazdasági jelentőséget kilátásba helyezze ut és híd a birtokán keresztül építtessék ki. A többi érv — amit eddig a tiszaluci megoldás mellett felhoztak, — csupán helyi jelentőségű és kizárólag magánérdekeket szolgál. Elismerjük, hogy minden vidék és minden magyar gazda boldogulását elő kell segíteni, azonban figyelmen kívül nem hagyható az ipari és kereskedelmi csoportok és talán a nagyvárosok fogyasztóközönségének érdekei se, mert hiszen a városok lakossága a vidék terményeiből él, viszont a vidék a nagy városok kulturális intézményeiből táplálkozik és az összes személyi, gazdasági szükségletét onnan szerzi be.

A tiszaluci megoldás Magyarország összessége, különösen pedig nemzetvédelem szempontjából szintén nem nyom annyit latba, mint a tiszapolgári megoldás: ugyanis a két különböző összetételű, ipari értékekben és terményekben gazdag és népes vidéket akarunk összekapcsolni a legrövidebb úton. Debrecen vidéke ma Miskolcra vasúton és járható úton csak Nyíregyházán és Füzesabonyon keresztül közelíthető meg, ami Nyíregyházán keresztül 140 km. Füzesabonyon keresztül pedig kb. 250 km-t tesz ki — a tiszapolgári híd és út megépítésével ez a távolság majdnem a felére, azaz 90 kilométerre zsugorodik össze. A magyar sajtó sohasem hangoztatta azt, hogy a Tiszán több hídra nincs szükség, itt csak csak arra mutatunk rá, hogy mai pénzügyi viszonyaink és gazdasági

helyzetünk mellett melyiket illeti meg az elsőség, mire van legelőtöbb szüksége az érdekelt vidéknek és mi felel meg jobban az ország érdekének.

Elég szomorú, hogy ma 1928-ban a két ország közti forgalmat esigalassúságú kompok bonyolítják le és ezzel az egész vidékek gazdasági életét és természetes fejlődését megbenítik. Szerezenek be az érdekeltek a helyi forgalomnak lebonyolítására gőz, vagy motoros kompokat, ez a megoldás helyi és magángazdaság érdekét egyelőre teljesen ki fogja elégíteni s aki ezt nem hiszi, nézze meg a tihanyi motoros kompot és meggyőződhetik róla, hogy a motoros komp 5 perccen belül a Tiszát oda és vissza megjárja, tehát kisebb forgalomnak teljesen megfelel.

Értesülésünk szerint a Bükk- és Mátravidéki Automobil Club a tiszapolgári híd és út ügyében megindítandó mozgalom helyes mederbe való terelésére saját kebeléből egy bizottságot küldött ki, melynek elnöke báró Ragályi Balassa Ferenc felsőházi tag, a BEMAC társelnöke. Jelenleg a hídnek az ügye már annyira elő van készítve, hogy a BEMAC őszi propaganda turautjával kapcsolatban Miskolcra egy nagy értekezletet hív egybe, melyre meghívja az érdekelt társadalmi egyesületeket, a vármegyék, városok, községek és minisztériumok képviselőit is.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalendár“ 180 oldalon, 40 képpel ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ara részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezetési felszerelést szakszertűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogosmester utján kapunk. —

Uzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefon 9-17.

Költségtetés ingyen.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legcsöb, legnagyobb teljesítmény, kis adólerő. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6450.-- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.-- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	8050.-- P.
Sport 4 hengeres	6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. Telefon 2-59.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZANTULI KÉPVISELETE.

NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses.

A NAP HIREI

Siremléket Szathmáry Zoltánnak

A tragikus módon elhunyt Szathmáry Zoltán író és hírlapíró közadokozásból emelkedő siremlékének költségeire tegnap a következő adományok érkeztek a szerkesztőségbe:

Németh Tituszné	2 P
Dr Szabó István	1 „
Csikés Ferenc fodrász	1 „
Tegnap számunkban kimutatott adományok	65 P
Osszesen:	69 P

Milyen bánat ez?

Sötétek az utcák, csendes az éj,
Botom a támaszom, bánatom mély,
Zuhog az eső, a szél lengedez,
És én bolyongok..... milyen bánat ez?

En bolyongok egyedül, némán,
Fejem lehajtom... ilyen a sötét,
Zuhog az eső, a szél lengedez,
Ó, jaj, Istenem! milyen bánat ez?

Vig nóta szól ritmikus ütemben
S ez oly szomorúan cseng a fülemben,
Csigány táncol, énekel, hegedül,
S én itt állok egyedül, egyedül.

Hajnalodik már, hazatérek végre,
Szobám is rideg, mint az utca képe,
Sápadt, bús fejem páruamba rejtem,
Talán feledteté őt is elfelejttem.
Őt is elfelejttem.

Gisser Gyula.

— A debreceni csata évfordulója
A debreceni csata évfordulóját aug. hó 2-án, az idén is nagy kegyelettel ünnepli meg a hivatalos Debrecen. Az előkészületekről dr. Kupinszky Sándor eljegyző csütörtökön tett jelentést a tanácsnak. Az ünnepélyen, mely most is a hősök temetőjében lesz, az ünnepi beszédet Siposs Imre ref. lelkes tartja a városi tanács felkérésére.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc ucai templomban. Devorim, Chazon szombatján: Pénteken este hét óra 20 perckor, szombaton reggel hét órakor, szombaton délelőtt fél 11 órakor, szombaton délután 5 órakor és este 8 óra 15 perckor. — A Kápolnás ucai templomban szombaton reggel 7 óra 15 perckor, biblia magyarázat délután 4 óra 30 perckor, Mincho-ima 5 órakor. — Hétköznapokon reggel mindkét templomban 6 óra 30 perckor és este 7 óra 45 perckor. Az elnökség.

— A Magyar Kárpát Egyesület vasárnapi kirándulása Tokajba! Indulás vasárnap reggel 7 órakor, találkozás a nagyállomásnál a pénztár előtt. Költségek oda s vissza 3 pengő. Hegymászás ez alkalommal nem lesz. Fürdés a tiszai strandfürdőn, csolnakázás, átkelés a Bodrogon a várba, ebéd szabadban. Vendégeket szívesen látunk. Jelentkezni lehet: Springernél.

— Merénylet egy 18 éves leány ellen. Csütörtökön délelőtt a hajdunánási rendőrség átadta a debreceni ügyészségnek Eszenyi László földmivest, aki egy 18 éves odaváló leány ellen merényletet követett el. A földmivest letartóztatták és megindult ellene az eljárás.

A »száraz« Amerikából hazajött berugni és meg akarta vesztegetni a rendőrt egy amerikai magyar

Érdekes ügy foglalkoztatta ma a debreceni rendőrséget. Egy Amerikából hazatért magyar illuminált állapotban egy dollárral meg akarta vesztegetni az állomáson szolgálatot teljesítő őrszemes rendőrt.

Csütörtök délelőtt egy idősebb ember bóbiskolt a vasúti állomás peronján. A pályaudvari portás megszólította és figyelmeztette, hogy menjen be a váróterembe. A bácsi azonban, aki egy kissé kapatos is volt, nem akart engedelmesskedni, mire a portás rendőrt hívott. A rendőr már erősebben lépett fel és leigazoltatta az engedetlen magyart, akiről az igazoltatás folyamán kiderült, hogy Cservid József, amerikai magyar, aki

16 évig volt kint Amerikában és most rokonait meglátogatni jött haza Amerikából. — Amerikában tudvalevőleg alkoholtilalom van és Cservid idehaza, az ó-hazában pótolta ki azt, amit 16 év alatt Amerikában elmulasztott. Így aztán a bor megártott neki és még a rendőrrel is szembeszállt. Mikor azonban látta, hogy a dolog több kettőnél, kérlelni kezdte a rendőrt és egy dollárt kínált neki, ha elengedi.

Természetesen a rendőr nem fogadta el a pénzt, sőt előállította a rendőrségre, ahol feljelentést tett ellene megvesztegetés miatt. Cservid József ellen megindult az eljárás.

A viszonzatlan szerelem miatt fejbevágta egy kockakővel az ideálját egy elhagyott nő

A szerelem sötét verem, mondja a költő, de a viszonzatlan szerelem még ennél is keserveesebb valami. Sok keserves dráma játszódott már le a viszonzatlan szerelem miatt, de arra még nem volt példa a szerelem egyébként gazdag és változatos történelmében, hogy egy nő az útburkolatozáshoz használt hatalmas kockakővel vágja fejbe ideálját, amiért az nem viszonzozza a szerelmét.

Ez a furcsa história pedig itt játszódott le Debrecenben és ezzel új fejezet nyílik meg az elhagyott szerelmek részére, akik talán a közeljövőben a leghetlenebb eszközökkel akarják majd visszatérésre bírni hűtlen ideáljukat. A nem mindennapi eset részletei a következők:

— Babonás harangozó. Kerka-barabás községben egy katona a Kerka folyóba fulladt. Szerdán volt a temetése, amikor is nem akartak a halottért harangozni, mert a faluban azt beszéltek, hogyha a vízbe fulladt meghúzzák a harangot, akkor a jövőben majd hiába harangoznak a jégeső ellen. A plébános határozott parancsának sem engedelmesskedett az egyházi, úgyhogy kénytelen volt a csendőrtöket hozatni és azok harangoztak az egész temetés alatt.

— A Városi zenede tanerőinek jutalmazása. Az országos híri debreceni Városi Zenede tanárnőit és tanárait, minden évben jutalomban részesíti a város azért az odaadó és lelkes munkáért, melyet a zenei kultúra terén, jóval kötelességükön felül kifejtettek. A zeneiskolai felügyelőbizottság most tette meg előterjesztését a városi tanácsnak az ideai pályadíjak és jutalmak kiosztására. Ezek az összegek úgy állanak elő, hogy a tandíjból és a beírási díjakból az adott kedvezmények levonásával előálló összeg 5 százalékat fordítják erre a célra, illetőleg ennek csak háromnegyed részét használják fel, míg egynegyed részét az alapítókéhez csatolják. Az idén a következőket részesíti a városi tanács mintegy 100 pengős fejenkénti jutalomban: Hoór Tempis Erzsébet, Bessenyei Fábry Irma, Darkóné, Füredyné, Csernátönyi Irén, Kemény Viktória és Páricsi Pál.

Gombos István gazdálkodó, Borz utca 15 sz. alatti lakos a tanyájáról igyekezett kétkerékű kis talyigáján hazafelé. Amint a Fűvész-kert utcába befordult, szembe találkozott régi ideáljával, Demes Lidiával, aki megszólította és kérlete Gombost, hogy térjen vissza hozzá. Gombos azonban erre nem volt hajlandó, mire Demes Lidia dühbe jött és az úttest szélén a burkolatozásra odahordott hatalmas kőrakásból felkapott egy nagy kockakövet és azt teljes erejével Gomboshoz vágta, aki a fején sérült meg, de középvágott a lovának és elhagyta. A harcias amazon ellen, aki ilyen szokatlan úton akarta visszahódítani az ideálját, megindult az eljárás.

— Aratás vasárnap. A m. kir. földmivélségi miniszter folyó hó 14-én kelt távirati rendelete szerint az 1868 évi 53 törvénycikk 19 szakaszának második bekezdése értelmében, folyó hó 22-én és 29-én, egymást követő vasárnapon nem lesz munkaszünet. Fenti törvény alkalmazása azért vált szükségessé, hogy a nagy szárazságban az aratási és hordási munkálatok megszakítás nélkül folyhassanak, miáltal a túlélettség következtében elpergő gabonaszemek nagyrésztben megmenthetők. A rendelet szerint a „vasárnapi munkaszünet megtartásának ellenőrzésére hivatott szervek útásítandók, hogy a felsorolt vasárnapokon kérdéses munkálatok végzését ne akadályozzák”.

— Megesinálják az Onossai uti vasúti átjárót. A nyirábrányi vasútvonalon, az Onossai út végén már több szőr sürgették a vasúti átjáró létesítését. A tanács magáévá tette a lakosok kérélmét s a közlekedési bizottság előterjesztette az ügyet, amely tegnap úgy határozott, hogy az Onossai utat meghosszabbítják a Vámosperési úton és a vasúti sínen sorompót építenek. A sorompó 8.000, az út meghosszabbítása pedig 6.000 pengőbe kerül. A tanács a közgyűléstől fog felhatalmazást kérni a költségek viselésére vonatkozólag.

— Művészi gyermekfényképek Szípál és Ábrahám udvari fényképész műtermében, Piac ucca 44. szám.

Még nincs elég pénz a hősök debreceni mauzoleumára

A képző és iparművészek gazdasági szövetsége ajánlatot tett a városnak arra, hogy a hősök emlékét mauzoleummal örökítse meg. Ezt az emlékművet hajlandók volna 50.000 pengő költséggel felépíteni. A városi tanács értesíti őket arról, hogy a maga részéről már régebben foglalkozott ezzel a tervvel, azonban még ma sincsen annyi pénz együtt erre a célra, — hogy ezt a tervet keresztülvihette volna.

Lefolytatják az eljárást Nöth Antal katonai főhadnagy elgázolója ellen

Még a múlt hónapban, a lovasnapok alkalmával, Nöth Antal katonai főkarnagyot, aki a lovasnapokról a Károly Ferenc József úton tért hazafelé, Boross László bérkocsis-segéd elütötte és Nöth Antal a karján, hátán és a lábán sérült meg. Az eljárás még annak idején megindult a vigyázatlan bérkocsis-segéd ellen és a rendőrség most kezdte meg ez ügyben a tanúk kihallgatását. Az ügy kivizsgálását Kovács Gusztáv, detektív, a sérülési ügyek előadója folytatja le.

Megverték egy debreceni gazdálkodót Kiskundorozsmán

Belovai János, debreceni, Bellegelő 462 szám alatti lakos, ügyes-bajos dolgainak elintézése végett Kiskundorozsmára utazott, ahol dolgozgatással bement Muka Mihályné kocsmájába. Ugyanebben a kocsmában tartózkodott Rácz István is, aki a barátjával mulatott. Hamarosan magas fokra hágott a jókedv és a mulatás hevében Rácz belekötött Gelovaihoz. Verekedés kezdődött, amely úgy végződött, hogy Rácz késéggel kétszer a Belovai arcába szúrta. A súlyosan sérült embert a községi orvos részesítette első segélyben és kötözte be sérülését.

A verekedő Rácz István ellen a szegedi kir. ügyészség súlyos testisérítés büntetése miatt megindította az eljárást és most átrátot intézett a debreceni rendőrséghez, hogy a kiskundorozsmai verekedés szenvedő hőst, Gelovai Jánost hallgassák ki és a felvett jegyzőkönyvet terjeszték át a szegedi ügyészséghez. Belovait a napokban hallgatják ki a rendőrségen.

— Kovács Terust és Unger Istvánt meglopták. A ruszinszkói magyar színtársulat a nyári szezonban Nagyszöllősen játszik s itt érte rendkívüli kellemetlen meglepetés a debreceni színházi közönség két régi kedvencét, Unger Istvánt és Kovács Terust akik jelenleg a ruszinszkói társulatnál vannak szerződésben. A népszerű házaspár a napokban az utolsó pillanatban lemondta az egyik nagyszöllősi előadást, még pedig azért, mert közvetlenül az előadás előtt észrevették, hogy kézi táskájukat ismeretlen tettes feltörte és két év alatt megtakarított pénzüket, mely több mint 7.000 eszékrona volt ellopta. Ilyen lelki állapotban nem tudtak fellépni és azért mondták le az előadást.

